

## 济宁方特东方欲晓明日正式开园，游玩攻略来袭



■本报记者 杨柳 本报通讯员 袁斐

明天，济宁方特东方欲晓将正式开园迎客，济宁方特东方欲晓是全国第四座、山东省第一座方特东方欲晓园区。项目位于太白湖新区石桥镇华强大道，占地面积66万平方米，包含9项方特独家打造的大型室内高科技主题项目、30余项室外游乐项目。

项目综合运用AR、VR、巨幕、球幕等行业前沿技术，打造出《圆明园》《致远 致远》《都会大剧院》《鹰击长空》《铁道游击》《飞翔》等一系列集参与性、互动性、体验性于一体的高科技游乐项目。园区内还有萌宠可爱、让小朋友流连忘返的《熊出没》主题区，更有各种精彩演艺、缤纷夜场活动、特色美食餐厅，可以为全年龄层游客提供“一站式”休闲旅游

服务，是适合合家出游的欢乐目的地。

**方特官方有四条推荐游览路线。** 超越历史、刺激战场、复古小资、欢乐温馨之旅。考虑到天气、排队时长、个人喜好等因素，游客可自行安排合适的游玩路线。

**王牌项目《飞翔》**

为了实现更真实、更震撼的“飞翔”盛宴，配套影片采用了60帧的超高帧率，超越普通院线电影流畅度的两倍多，高度还原祖国大地的山河湖泊、都市风貌。飞翔在云端之上，看不一样的中国。从万里长城出发，沿着庄严肃穆一望无际的长城盘旋而上，蜿蜒向前；转瞬之间，来到“天下第一奇山”安徽黄山，穿梭于险峰奇石之间；在仙鹤的羽翼轻舞中，踏足“孔孟之乡，运河之都”，拜谒圣贤孔子，来一场山东儒学之旅，追寻那跨越千年的

智慧之光，在北京大兴机场上空，璀璨烟花闪耀夜空，共赏此刻祖国的盛世盛景。

**高科技剧场《圆明园》**

华强方特数字团队采用高科技手段，将令人震撼的盛世园林景观一一重现于游客眼前，项目内的四周建筑投影，让观众席的人们也仿佛置身火海，亲历了一场圆明园之殇。

**弹射式过山车《鹰击长空》**

在全长912米的运行轨道中，设计了“零重力翻转”“360度翻转”等16种高难度动作，将在80秒内体验与空中缠斗的惊心动魄，领略大国飞行员征战海空的矫健身姿。

### 我市开通多条线路 直达方特东方欲晓

- 为方便市民及外地游客前往方特乐园游玩，7月19日起，济宁公交正式开通运营多条方特公交线路，具体内容如下：
- ①众安58路**  
起止点：市体育馆—方特乐园  
停靠站点：市体育馆—市委—宿舍—运河宾馆—龙贵购物中心—汽车南站—市儿童公园—车站南路—皇路—城投鹿港西门—车站南路—常兴路—方特乐园  
运营时间：市体育馆发车8:00、8:30、9:00、15:00、15:30；方特乐园发车14:00、14:30、17:20、17:40、18:00  
票价：执行常规公交票价。
  - ②太白湖新区至方特乐园快线**  
起止点：太白湖景区—方特乐园  
停靠站点：太白湖景区—省运会指挥中心—南苑花园北门—御景花园南门—山师大学实验小学—鸿顺温泉小镇—青建白鹭洲—天地北湖湾—方特乐园  
运营时间：太白湖景区发车8:10；方特乐园发车17:30  
票价：执行常规公交票价。
  - ③高新区至方特乐园快线**  
起止点：济宁科技馆—方特乐园  
停靠站点：济宁科技馆—人民医院东院区(东)—人民医院东院区—绿色家园西门—康泰路—鸿广路—十里营小学—接庄卫生院—乡月园—方特乐园  
运营时间：济宁科技馆发车8:20；方特乐园发车17:50  
票价：执行常规公交票价。
  - ④节假日方特快线**  
起止点：高铁济宁北站—方特乐园  
停靠站点：高铁济宁北站—济宁高职院校东校区—中德南门—任城湿地公园—永旺购物中心—新世纪广场(西)—市公安局—济宁联通—方圆悦居—济宁能源一技师学院东门—鸿雁湖公园(西)—方特乐园  
运营时间：仅休息日、法定节假日运营，高铁济宁北站发车7:30；方特乐园发车17:30  
票价：单程5元。
  - ⑤节假日方特快线**  
起止点：亿丰时代广场—方特乐园  
停靠站点：亿丰时代广场—兴东小学—电厂—公铁立交—大悲庵—北湖西路—荷花路—山东理工大学职业学院—圣贤路—荷花路—市博物馆(文化中心馆)—湖畔云庐—方特乐园  
运营时间：仅休息日、法定节假日运营，亿丰时代广场发车8:00；方特乐园发车17:30  
票价：单程3元。
  - ⑥节假日方特快线(夜线)**  
起止点：方特乐园—万达广场  
停靠站点：方特乐园—济宁公交综合停车场—吾悦广场—龙贵购物中心—万达广场(济宁第一职业中专)  
运营时间：7月19日至8月25日运营，方特乐园发车21:25、21:40  
票价：单程3元。



## 孔孟书画院两项作品 在创作大赛中荣获佳绩

本报济宁讯(记者 李允)近日，由中国纪检监察杂志社指导、山东省纪委监委同济南市纪委监委联合举办的首届“青未了”杯廉洁文化作品创作大赛圆满落幕。235部优秀作品从20余个省份的6969部作品中脱颖而出，其中济宁市孔孟书画院荣获一项二等奖、一项优秀奖。

据了解，在“文学作品”类别中，由该院戏剧与影视文学创作部李云鹏精心创作的微型廉政剧本《父老》，以其深刻的主题思想、生动的情节构建和细腻的人物刻画，赢得了评委们的高度评价，最终荣获二等奖。在“文创作品”类别中，该院联合山东大众传媒有限公司济宁分公司创作的《廉泉让水·水环设计》凭借其独特的创意、精湛的工艺以及对廉洁文化精神的精准诠释，荣获优秀奖。

近年来，孔孟书画院持续深耕廉洁文化作品创作，相继推出了篆刻《廉政·组印》、书法《诗经·小雅》节选、国画《和风》《荷韵》《清风竹影》等一批蕴含深厚廉洁理念，兼具审美价值和优秀传统文化内涵的艺术精品。该院将以此为契机，继续深化廉洁文化的宣传推广，发挥职能优势，创作出更多富有时代气息、贴近群众生活的廉洁文化作品，为营造风清气正的社会环境贡献更多智慧和力量。

## 兖州区漕河镇中心小学 质量立校特色兴校 办人民满意教育

本报兖州讯(通讯员 许鑫 李昌成)2024年是兖州区课堂教学改革年，漕河镇中心小学把打造高效本课堂作为学校教学工作的重中之重，学校教导处、教科室、各教研组联合开展了丰富多彩的活动，让教师们教研活动中不断成长。

开学初，该校教导处开展了“学习新课标，决胜新课堂”活动。组织全体教师认真研读新课标，研究最适合本校学生的生本课堂教学模式，教科室组织教师积极参加晒课、听课、评课、同课异构活动。通过教研活动的开展，教师客观感受到只有以学生为主体，才能真正激发学生学习的内驱力，提高课堂效率。

学校各教研组在学习的基础上经过集中研讨制定了符合该校学生实际的“进阶式”课堂教学模式。所谓“进阶式”课堂教学模式，是指教师基于教学目标，从学生真实学情出发，通过设置多梯度、多层次的问题，引导学生发现问题、思考问题、质疑问题，通过“学—帮—理—练—测”来一步步攀登知识高峰，在对话、交流、质疑、思考、改进等活动中多角度、多层次地解决问题，最后完成教学目标。

同时，漕河镇中心小学作为全国青少年足球特色学校，拥有完善的足球设施和专业的教练团队，为校园足球运动的开展提供了有力的保障。学校将足球教育纳入日常教学体系，开设了足球课程，让学生在课堂上就能感受到足球的魅力。学校还组织了各类足球比赛和活动，让学生在比赛中锻炼技能、提升水平。近年来，该校足球队在各级比赛中屡获佳绩，曾获得济宁市第三届“市长杯”青少年足球联赛小学男子组冠军、济宁市第六届“市长杯”青少年足球联赛小学男子组亚军、济宁市第九届“市长杯”青少年足球联赛小学男子组第四名、兖州区第八届“区长杯”校园足球联赛小学男子组冠军等荣誉。

“学校不仅注重足球技能的培养，更重视足球文化的传承。通过举办足球文化节、足球知识讲座等活动，让学生深入了解足球的历史、文化和精神内涵。鼓励学生将足球精神融入到学习和生活中去，形成积极向上的校园氛围。”漕河镇中心小学相关负责人表示，学校将不断探索教育教学改革，在课堂教学、足球特色教育等方面取得显著成果，为学生成长成才打下了坚实基础。

## 2024年济宁市职业院校 技能大赛鸣锣开赛

本报济宁讯(通讯员 殷善文)近日，2024年济宁市职业院校技能大赛开幕式在济宁市高级职业学校举行。据悉，2024年济宁市职业院校技能大赛决赛共17个专业大类、45个比赛项目，全市23所职业院校共500余人参赛。

近年来，我市职业教育积极推动改革创新，不断深化产教融合、校企合作，招生规模不断扩大，教育教学改革成效显著，办学质量和效益稳步提高，为促进济宁经济社会发展提供了强有力的人才支撑。本次大赛的举办对于推进职业院校教学改革、促进校企合作产教融合、检验教育教学成果，具有十分重要的意义，必将极大地激发广大师生的工作、学习和训练技能热情，促进我市职业教育高质量发展。

## 兖州区 联合整治接送学生车辆 保障学生交通安全

本报兖州讯(通讯员 刘洪涛)近日，在兖州区安委会办公室的精心组织协调下，兖州区教体局联合区公安分局、区应急局、区交通运输局等部门到兖州一中学校门口，针对接送学生车辆开展重点整治行动。

此次行动共检查整治车辆13辆。在检查过程中，对发现的车身悬挂布幅、张贴广告牌等问题当场进行清理。现场执法人员还对驾驶员进行了安全教育，告诫驾驶员要谨慎驾驶，规范用车。

为从源头上加强管理，兖州区教体局和学校将加大对学生和家长的宣传力度，在告知学生及家长尽量选择乘坐公共交通工具出行的同时，组织签订不乘坐不合规车辆的承诺书。据悉，兖州区教体局还将不定期联合相关部门持续开展整治工作，坚决守护学生乘车安全，确保全区学生交通安全。此次多部门联合行动，彰显了兖州区教体局对保障学生交通安全的坚定决心和为大学生创造安全环境的使命担当。

## 金乡县 大学生“三下乡”支教 以传统文化扮靓暑期生活

本报金乡讯(通讯员 王超)为丰富小学生的暑期生活，让传统文化在新一代中生根发芽，近日，山东艺术学院艺术管理学院大学生“三下乡”社会实践团走进金乡县霄云镇中心小学开展支教活动，为孩子们带来了知识和欢乐，也为他们提供了一个锻炼自我、服务社会的平台。我们将以此次支教活动为契机，不断提高自己的综合素质和实践能力，为乡村振兴贡献自己的一份力量。”山东艺术学院艺术管理学院大学生志愿者刘嘉仪说。

中心小学学生李淑慧说：“有这样的哥哥姐姐们来给我们上课，我非常开心，还学会了手工制作，我觉得这个暑假过得很有意义。”

而在红色文化课堂上，大学生志愿者们以“强国复兴有我”为主题，广泛开展群众性主题宣传教育活动。宣讲活动紧扣“推动传统文化的传承与发展”，宣传阐释传承弘扬中华优秀传统文化，对推进社会主义文化强国建设、提高国家文化软实力有重要意义，帮助学生们在宣讲中体悟中华优秀传统文化，不断增强对中华优秀传统文化的认同感。

在非遗泥塑课堂上，孩子们在大学生志愿者的指导下，亲自动手感受泥土的魅力，通过揉、捏、塑，将普通的泥土变成了形态各异、充满童趣的作品，体验到了传统泥塑技艺的独特韵味；漆扇制作课上，孩子们了解了漆扇的历史渊源和制作工艺，在制作中，将自己的创意与传统漆艺相结合，制作出了精美的漆扇作品；手工蒲扇制作也同样趣味十足，孩子们发挥想象力和创造力，自由装点扇面，制成既美观又实用的蒲扇。霄云镇

## 小记者之窗



近日，济宁市小记者团走进济宁市公安局市中分局渔山派出所，开展“警营开放日”暨暑假安全教育活动。

## 济宁市学前教育省级游戏活动实验区(园) 创建研讨会在任城区举行

本报济宁讯(记者 李允)7月11日，济宁市学前教育省级游戏活动实验区(园)创建研讨会在任城区举行。济宁市教育科学研究院学前教育负责人，全市各县(市、区)学前教育教研员、幼儿园园长、骨干教师等600余人参加活动。

近年来，济宁市不断加大学前教育投入，围绕“建设全省教育高地、擦亮孔孟之乡教育品牌”目标，出台系列政策文件。各县区教研部门、幼儿园深入贯彻学前教育改革精神，将游戏活动作为提升学前教育质量的重要抓手，任城区、兖州区、曲阜市、嘉祥县、微山县先后入选省级游戏活动实验区，17所幼儿园通过游戏活动实验区的验收，被列入山东省科学保教引领项目，16所幼儿园入选省级游戏活动实验园。

## 嘉祥县 多措并举防溺水 平安暑假共守护

本报嘉祥讯(记者 杨柳 通讯员 郝秋芳)“一定牢记叮嘱那句话，溺水防患于未然，陌生水域靠近有危险……”近日，这首由嘉祥县实验小学附属幼儿园的老师们改编的流行歌曲《小美满》版防溺水歌，在师生中广泛传唱。熟悉的曲调搭配上手势舞，让师生们轻松记住了防溺水知识，将安全意识深植于心。

嘉祥县教育和体育局扎实做好防溺水水案例警示教育和安全提醒，全县共发放《防溺水水致家长一封信》、警示教育册等材料148847份，悬挂防溺水横幅1666条，召开家长会70场次，召开防溺水主题班会5000余次。同时，利用安全教育讲座、“1530”安全教育平台、“嘉祥教育发布”公众号等，开展专题教育，制作防溺水水手势舞、情景剧等原创短视频，广泛宣传防溺水知识，增强学生的安全防范意识，引导学生“防”字当头，珍惜生命，远离危险水域，严防溺水事故。

金屯镇河塘众多，面临暑期严峻的防溺水形势。该镇安装防溺水水声光警戒监控系统80余套，系统具备“360度旋转+自动识别语音提醒+平台实时监控+隔空喊话对话驱离”等功能，可实时监控危险水域，准确识别喊话驱离靠近水域人群，有效提高了预警能力和工作效率。嘉祥县依托“城市大脑”建设数字防溺水水监控平台，布设监控点位55个，自平台运行以来，共预警1400余次，使防溺水水工作更加精准、高效。

进入夏季以来，嘉祥县组织开展“同心防溺水”专项行动，加强部门联防联控，配备公益岗、志愿者等参与巡查值守，对辖区河流、坑塘等重点危险水域开展拉网式排查，在坑塘、河流等水域投放1413个警示牌、救生圈等，密织防溺水水安全防护网，全力保障学生生命安全。

近日，济宁市小记者团走进济宁市公安局市中分局渔山派出所，开展“警营开放日”暨暑假安全教育活动。30余名小记者们在警员的带领下来到综合指挥室，“零距离”观摩了天网监控系统的运用，简要了解了派出所日常出警、巡逻工作流程。随后，小记者们来到位于二层的程广泉纪念馆，学习了程广泉警员无私奉献的精神。最后，通过值班干警的科普，小记者们了解了毒品的种类及危害。此次社会实践活动，不仅让小记者接触和了解了公安工作，也提高了安全防范和遵纪守法的意识。

■记者 刘思宇  
通讯员 谭乐